
واکنش نور نیوز به رأی پرونده 
هواپیمای اوکراینی

نور نیوز، رسانه نزدیک به شورای عالی امنیت 
ملی در واکنش به احکام صادره برای متهمان پرونده 
هواپیمای اوکراینی نوشت: »در وقایع مشابه با 
سقوط هواپیمای اوکراینی که طی سال‌های گذشته 
در کشور‌های دیگر به وقوع پیوسته، هیچ دولتی 
مسئولیت دخالت در حوادث فوق را نپذیرفته، چه 
رسد به مجازات عوامل دخیل در آن، چنانچه آمریکا 
به فرمانده ناو وینسنس که هواپیمای مسافربری 

ایران را سرنگون کرد مدال داد!«
    

آقاتهرانی: 
مجلس محل تحقق خواست 

مقام ولایت است
مرتضی آقاتهرانی، رئیس کمیسیون فرهنگی 
مجلس شورای اسلامی در نطق میان دستور خود 
در جلسه علنی دیروز مجلس گفت: در دوران آخر 
غیبت امام زمان)عج( سوالی از ایشان شد که ممکن 
است مسائلی پیش بیاید که مسائل روز است و باید 
آن را چه کرد که حضرت)عج( به صراحت فرمودند 
ما به این رسیده ایم که ولایت فقیه جایگاهی دارند 
که باید برای مسائل روز به ایشان رجوع کرد. وی 
با تأکید بر اینکه در مسائل مستحدثه و روز باید به 
مقام ولایت فقیه مراجعه کنیم، گفت: باید دید آقا 
چه می‌خواهند. مجلس محل تحقق خواست مقام 

ولایت است.
    

آمریکا: 
توافق تهران- ریاض یک تنش‌زدایی 

است نه مصالحه یا صمیمیت
باربارا لیف، معاون وزیر امور خارجه آمریکا 
در امور خاور نزدیک طی گفت‌وگویی، اظهار 
کرد: توافق تهران و ریاض یک تنش‌زدایی است 
نه صمیمیت یا مصالحه و می‌تواند نشانه‌ای از 
تنش‌زدایی گسترده‌تری باشد. وی درباره حمایت 
آمریکا از این توافق گفت: آمریکا به طور فعالانه 
سعودی‌ها را تشویق می‌کرد تا با ایرانی‌ها تعامل کنند. 
این چیزی بود که خودشان هم به آن فکر می‌کردند 
و وقتی دولت ما روی کار آمد، مشتاقانه به آن اقدام 
کردند. ما فکر می‌کنیم این اتفاق خیلی خوب و 
بزرگی است.اگر ایران به تعهداتش عمل کند، یک 

گشایش مهم خواهد بود.
    

کنعانی:
پادشاه عربستان به ایران دعوت شد

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور خارجه 
درباره در نشست خبری هفتگی خود اظهار کرد 
که در پی از سر گیری روابط ایران و عربستان، 
وزرای خارجه دو کشور از یکدیگر به صورت متقابل 
جهت سفر دعوت کرده‌اند. وی افزود: دعوت پادشاه 
عربستان از رئیسی دریافت شده و رئیس جمهور 
نیز ضمن پاسخ متقابل، از ایشان دعوت کرده 
است. وی اضافه کرد: ما در مسیر اجرایی کردن دو 
موافقتنامه جامع بین دو کشور با تکمیل گام‌های 
اجرایی شاهد تبادل هیأت‌های مشترک خواهیم 
بود. به ویژه تقویت همکاری‌های اقتصادی و تجاری 
با ظرفیت‌های عظیم دو کشور در اولویت ما و دو 

کشور است. 
    

نماینده مجلس خبر داد؛
احتمال تشکیل استان جدید 

در اطراف تهران
علی اصغر عنابستانی، نماینده سبزوار در جلسه 
علنی دیروز مجلس شورای اسامی طی تذکر 
شفاهی اظهار داشت: خبرها حاکی از آن است که قرار 
است استان جدیدی در اطراف تهران تشکیل شود. 
وی افزود: این در حالی است که حقوق مردم غرب 
خراسان در حال تضییع شدن است و استان خراسان 
رضوی با توجه به اینکه پرجمعیت‌ترین استان بعد 
از تهران است شاخص‌های لازم برای تشکیل استان 

جدید را دارد.
    

رئیسی به خوزستان می‌رود
معاون اجرایی رئیس‌جمهوری از سفر رئیس 
جمهور در هفتم و هشتم اردیبهشت به خوزستان 
خبر داد. محسن منصوری در نشست بررسی 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری و توسعه اقتصادی 
استان خوزستان، با بیان اینکه حق خوزستان 
بیشتر از چیزی است که الان شاهد آنیم، به شش 
سفر رئیس جمهور به این استان اشاره کرده و 
افزود: با منابع دولتی کار جدی‌ای نمی‌توانیم در 
استان خوزستان انجام دهیم. بنابراین ما از مجموعه 
بنگاه‌های خصوصی و سرمایه‌گذاران دعوت کردیم 
 که بیایند و یک کار بزرگ برای توسعه خوزستان 

انجام دهیم.
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محمود احمدی‌نژاد و حسن 
روحانی، هر دو دومین دور 
ریاست‌جمهوری‌شان را با انبوهی 
از چالش و مخاطره پشت سر 
گذاشتند و در مواجهه با این 
مخاطرات چنان مغلوب ماندند که 
دو سال آخر ریاست‌جمهوری‌شان 
بارها یا با خواهش و تمنا یا 
 با عتاب و خطاب توصیه به 

استعفا شدند. 
ابراهیم رئیسی اما یک تفاوت عمده با 
هر دوی آنها دارد. احمدی‌نژاد و روحانی، 
دولت اول خود را با آرامشی نسبی طی 
کردند و هنگامی که با درخواست استعفا 
و تهدید »عدم کفایت سیاسی« رو به رو 
شدند، بخش قابل توجهی از دولت دوم 
خود را هم از سر گذرانده بودند. دولت 
ابراهیم رئیسی اما امروز در حالی با 
موجی از مطالبه استعفا مواجه شده 
که هنوز شمع دو سالگی‌اش را هم فوت 

نکرده است. 
»در اولین نطقی که برایم محقق 
شود، خواهم گفت که آقای رئیسی 
اگر ادعا می‌کند که دلش برای مردم، 
کشور و انقلاب می‌سوزد بایستی فکر 
کند که زمان جنگ است. در آن زمان 
بسیجی‌ها روی مین و سیم خاردار 
می‌رفتند تا مسیر را برای عبور سایرین 
باز کنند. آقای رئیسی هم باید روی 
مین استعفا برود«؛ این گفته‌های 
مصطفی رضاحسینی قطب آبادی، 
عضو کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس است؛ مجلسی که تحت عنوان 
حاکمیت یکدست، بی‌دردسرترین 
جلسات رأی اعتماد را برای کابینه 
ابراهیم رئیسی رقم زد و اکنون سخت 
در پی استیضاح اعضای همان کابینه‌ای 

است که به آن اعتماد کرده بود. 

 رفت و آمدهای بی‌حاصل
در واقع یک تفاوت عمده رئیسی 
با دو رئیس‌جمهور پیشین خود این 
است که ناامیدی از دولت او خیلی زود 
رخ داده است؛ تنها یک سال و هشت 
ماه پس از استقرار دولتش! این حجم 

از ناامیدی اما از کجا می‌آید؟
رئیسی احیانا برای آنکه نشان دهد 
نه مانند احمدی‌نژاد روی اطرافیانش 
تعصب دارد و نه مانند روحانی 
رئیس‌جمهور لجوجی است که دست 
به ترکیب تیمش نمی‌زند، گارد خود 

را برای تغییر باز کرد. هرچند برخی 
معتقدند تغییراتی که تا اینجا در کابینه 
و تیم اقتصادی رئیسی رخ داده تحمیلی 
بوده اما هرچه که هست، دولت او 
تاکنون رکورددار بیشترین تغییر یک 

دولت در 600 روز اول خود شده است.
از دولت او تاکنون حجت‌الله 
عبدالمالکی وزیر کار، رستم قاسمی 
وزیر راه، یوسف نوری وزیر آموزش 
و پرورش، جواد ساداتی‌نژاد وزیر 
جهاد کشاورزی، مسعود میرکاظمی 
رئیس سازمان برنامه و بودجه و علی 

صالح‌آبادی رئیس بانک مرکزی 
رفته‌اند.  کنار گذاشتن آنها می‌توانست 
به معنای ترمیم کابینه، جلب نظر 
مساعد منتقدان و امیدبخشی نسبت 
به عملکرد آینده دولت باشد؛ اما نه تنها 
چنین نشد، بلکه اوضاع هر روز بیش از 

پیش رو به وخامت گذاشت.
با اینکه صالح‌آبادی از بانک مرکزی 
رفته اما دلار بالای 50 هزار تومان است، 
عبدالمالکی هم از وزارت کار کنار 
گذاشته شده اما بنا بر گزارش مرکز 
آمار ایران، بیکاری در زمستان گذشته 
رکوردی جدید به جا گذاشت، میانگین 
قیمت مسکن هم با پوزخندی به رفتن 
رستم قاسمی و آمدن مهرداد بذرپاش، 
هر روز خود را دست‌نیافتنی‌تر می‌کند. 
در مدارس هم به نظر نمی‌رسد برای 
عامل مسمومیت‌ها مهم باشد که 

یوسف نوری رفته است! 

 آنهایی که پشتشان گرم است، 
نمی‌روند!

بدین ترتیب گشاده‌دستی یا کوتاه 
آمدن رئیسی برای تغییر در کابینه‌اش 
راه به جایی نبرده است. در این میان 
بسیاری معتقدند، این در واقع هسته 

سخت دولت رئیسی است که باید 
دگرگون شود و جایگزین مناسبی 
پیدا کند؛ هسته‌ای که محمد مخبر 
قطعا یکی از اعضای آن است. مخبر اما 
در تمام این مدت علی‌رغم اینکه بارها 
زمزمه رفتنش بلند شده، هنوز در دولت 
است و به نظر نمی‌رسد بلند کردن او از 

صندلی‌اش کار ساده‌ای باشد!
عضو دیگر این هسته سخت، 
سیدرضا فاطمی امین، وزیر صمت 
است که مجلس در همین یک سال 
و اندی، چندین بار برای استیضاح او 

خیز برداشته و هر بار لابی‌ها، خیزش 
مجلسی‌ها را سر جای خود نشانده است.  
مجلس دیروز دوباره استیضاح فاطمی 
امین را کلید زد تا یک بار دیگر شانس 
خود را امتحان کند. محمد رشیدی، 
عضو هیأت رئیسه مجلس دیروز اعلام 
کرد که استیضاح وزیر صمت، 40 امضا 

دارد و اعلام وصول می‌شود. 
تیغ استیضاح خاندوزی را هم 
تهدید می‌کند. حاجی دلیگانی درباره 
او گفت که نمایندگان از توضیحاتش 
قانع نشده‌اند و در صورتی که امضاهای 
طرح استیضاح او نیز به حد نصاب 
برسد، به هیأت رئیسه تقدیم می‌شود 

تا اعلام وصول شود. 
گرچه تقلای تازه مجلسی‌ها برای 
استیضاح خاندوزی و فاطمی امین این 
بار هم ممکن است به لطف لابی‌ها به 
سنگ بخورد، اما نفس طرح موضوع، 
حاکی از این است که طراحان به وزرای 

صمت و اقتصاد هم امیدی ندارند. 

 پاستورنشینی رئیسی 
هشت ساله نخواهد شد؟

آنها که استعفای رئیسی را مطرح 
می‌کنند اما معتقدند که رفتن 

خاندوزی و فاطمی امین هم علاج 
واقعه نخواهد کرد و این رئیسی است 
که باید پاستور را ببوسد و بگذارد 

کنار. 
رحمت‌الله بیگدلی هفته گذشته 
در توئیتی به همین موضوع اشاره 
کرده و تلویحا گفته بود تغییراتی که 
تاکنون در کابینه رخ داده بی‌فایده 
بوده است. او نوشت: »قرار بود 
عبدالملکی سالانه با یک میلیون 
تومان یک میلیون شغل ایجاد کند! 
قاسمی سالانه یک میلیون مسکن 
بسازد! ساداتی‌نژاد یک‌میلیارد درخت 
بکارد! میرکاظمی مشکل بودجه را 
حل کند و علی وحدت نوآوری کند! 
همگی عزل شدند و قاسمی در چین 
مرحوم شد! فقط اگر رئیسی استعفا 

کند مشکل دولت حل می‌شود!«
مصطفی رضاحسینی قطب‌آبادی 
هم که در گفت‌وگویی با رویداد 24 
خواسته است رئیسی روی مین 
استعفا برود، معتقد است که هیچ 
اراده‌ای در دولت رئیسی برای مهار 
تورم وجود ندارد و کارنامه دو سال 
گذشته آزمایش خوبی بوده برای 
اینکه نشان دهد این دولت نمی‌تواند 

از پس مشکلات بربیاید. 
کسانی چون جعفرزاده 
ایمن‌آبادی هم پیش‌بینی می‌کنند 
که با این وضع اصولگرایان تا آخر 
پای دولت رئیسی نخواهند ایستاد 
و چه بهتر که رئیسی هرچه زودتر 

استعفا دهد. 
برخی دیگر چون محمد مهاجری 
نیز تاکید دارند که بی‌حاصلی 
تغییرات در دولت رئیسی از این 
روست که اساسا افراد نخبه اقتصادی و 
سیاسی و فرهنگی حاضر به همکاری 
با این دولت نیستند تا جایی که حتی 

آن را نقد هم نمی‌کنند.
تجربه ریاست جمهوری در 
ایران اما نشان نمی‌دهد که این 
درخواست‌های استعفا به جایی برسد. 
روال بر این است که روسای‌جمهور تا 
آخرین روز ریاست جمهوری خود در 
پاستور بمانند و هر طور هست دوره 

چهار ساله خود را تمام کنند.
برای رئیسی اما عواقب این 
تقاضاهای زودهنگام استعفا احتمالا 
این باشد که ریاست‌جمهوری او را 
منحصر به یک دوره چهار ساله کند 
و شانس ورود دوباره به پاستور را  از 

او بگیرد.

چرا خانه‌تکانی‌ها هم تحولی در دولت ایجاد نمی‌کند؟

دعوت از رئیسی برای رفتن روی مین استعفا
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محبوبه ولی
روی موج کوتاه

درخواست استعفای رئیسی 
درحالی مطرح شده است 

که تجربه ریاست جمهوری 
در ایران نشان نمی‌دهد 

این درخواست‌ها به جایی 
برسد. روال بر این است که 
روسای جمهور تا آخرین 

روز ریاست جمهوری خود 
در پاستور بمانند و هر طور 

هست دوره چهار ساله خود 
را تمام کنند

صالح‌آبادی از بانک مرکزی 
رفته اما دلار بالای 50 هزار 

تومان است، میانگین قیمت 
مسکن هم با پوزخندی به 

رفتن رستم قاسمی و آمدن 
مهرداد بذرپاش، هر روز 
خود را دست‌نیافتنی‌تر 

می‌کند. برای عامل 
مسمومیت‌ها هم به نظر 
نمی‌رسد مهم باشد که 

یوسف نوری رفته است! 

نماینده اراک در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه 
اسم یک خیابان نمی‌تواند جلوی روابط ما با عربستان را 
بگیرد، می‌گوید تغییر نام شیخ نمر می‌تواند با »احترام به 
توافق ایران و سعودی« و »مردم شیعه عربستان« رخ دهد.

محمدحسین آصفری، درباره تغییر نام خیابان شیخ 
نمر به »انتخاب« گفت: البته طرف مقابل نمی‌تواند برای 
ما تعیین تکلیف کند که اسم خیابان را باید عوض کنید؛ 
اما اصولا در دیپلماسی نیاز به یک اتفاقات هماهنگ وجود 
دارد. وی افزود: وقتی بحث دیپلماسی پیش می‌آید، از تبادل 
امتیاز سخن می‌گوییم و نمی‌توان از این مسائل غافل شد. 

اینکه آن خیابان جای دیگری نامگذاری شود امکان‌پذیر 
است؛ یعنی در خیابان دیگری نام شیخ نمر باشد. 

آصفری درباره تاثیر نام این خیابان بر روابط با عربستان 
ادامه داد: به هیچ سفارتخانه‌ای اجازه نمی‌دهیم در امور 
داخلی ما دخالت کند اما قبل از از ورود آن‌ها، با احترام به 
روابط دو کشور می‌توان یک سری تغییراتی ایجاد کرد و با 
توجه به احترام مردم شیعه عربستان این اتفاق رخ می‌دهد. 
البته این موضوع را من شخصا نشنیدم، اما نمی‌تواند در 
روابط تاثیرگذار باشد. سفیر هم شخصا کاره‌ای نیست که 
بخواهد شرط کند. وقتی با دولت آن‌ها توافق کردیم دیگر 

سفیر کاره‌ای نیست. این نماینده مجلس در خصوص 
اطلاع مجلس از توافقات اخیر میان ایران و عربستان و 
جلسه با وزیر امور خارجه در مجلس بیان کرد: مجلس 
بی‌اطلاع نبود و کمیسیون‌های مربوطه وزرای مربوطه 
را دعوت کرده و از روابط با کشور‌های منطقه آگاه بودیم. 
گروه‌های دوستی هم داریم و با کشور‌هایی که پارلمان 
دارند گروه‌هایی از مجلس طرفین مذاکره می‌کنند، اما 

عربستان پارلمان ندارد.
وی افزود: توقع ما از دستگاه دیپلماسی این است که 
فعالانه‌تر نسبت به توسعه دیپلماسی گام بردارد و باید از 

فرصت‌های به دست آمده از بالا بردن روابط استفاه شود. 
در گذشته تمام تلاش این بود که ارتباط با خلیج فارس را 
کنار بگذارند و صرفا به اروپا پرداخته بودند. در حالی که دنیا 
دنیای بزرگی است و به جز رژیم صهیونیستی باید با تمام 
دولت‌ها همکاری کنیم و صرفا نباشد کشور‌های منطقه را 

هم در نظر بگیریم.

نماینده مجلس درباره پایین آوردن تابلوی »شیخ نمر«:

اسم یک خیابان نمی‌تواند مانع روابط ما با عربستان شود

خبر

رئیس‌کل دادگستری مازندران گفت: اعضای شورای 
اسلامی و دهیار روستای دانیال با صدور قرار تأمین کیفری، 
بازداشت و روانۀ زندان شدند و عوامل تیراندازی نیز در مرجع 

انتظامی تحت‌نظر قرار دارند.
به گزارش تسنیم، محمدصادق اکبری با اشاره به وقوع 
منازعه‌ی مسلحانه‌ی منتهی به قتل، در روستای دانیال از 
توابع شهر سلمان‌شهر شهرستان عباس‌آباد اظهار داشت: 
اعضای شورای اسلامی و دهیار روستای دانیال، با صدور 
قرار تأمین کیفری، بازداشت و روانۀ زندان شدند و عوامل 

تیراندازی نیز در مرجع انتظامی، تحت‌نظر قرار دارند.
وی در خصوص علت اصلی وقوع این منازعه ابراز کرد: این 
درگیری ناشی از وضعیت وقفیت زمین‌های روستای دانیال 
می‌باشد که قدمت وقف آن به حدود ۷۰ سال قبل برمی‌گردد 
و ادارۀ اوقاف مدعی است که حدود ۹۰ هکتار از زمین‌های 

روستای مذکور به‌عنوان عین موقوفه تلقی شود و باید تحت 
تولیت متولی خاص )موقوفۀ عام امام‌زاده دانیال( قرار گیرد.

این مقام قضایی ادامه داد: در این راستا بخشی از اراضی، به‌ 
موجب احکام صادره از سوی مراجع ذی‌صلاح قضایی، توسط 
ضابطین از تصرف و استیلای اشخاص بومی خارج شده و 
نماینده موقوفه، جهت جلوگیری از تصرف مجدد محکوم‌به 
توسط محکوم‌علیهم یا اشخاص ثالث، با استقرار کانکس و 
به‌کارگیری نگهبان خصوصی، اقدام به حراست و مراقبت 
از اراضی خلع‌یدشده نموده که این امر ایجاد حساسیت در 

اهالی روستا را به ‌دنبال داشته است.
رئیس ‌کل دادگستری مازندران با یادآوری اینکه تصور 
ذهنی ساکنین روستا از اقدامات حفاظتی مرقوم به ‌معنای 
استقرار مالکیت اشخاص غیربومی با سند اوقافی، تفکیک 
اراضی و نهایتاً فروش آن در آینده بوده، خاطرنشان کرد: 

مخاطرات موجود، نهایتاً منتهی به آن شده که اشخاصی 
ناشناس، مبادرت به احراق عمدی کانکس‌های مذکور و 
سایر اماکن مرتبط با موقوفۀ امام‌زاده دانیال و ضرب ‌و جرح 

نگهبانان کنند.
‌اکبری همچنین با اشاره به وقوع آتش‌سوزی در منزل 
یکی از اقوام متولی موقوفه، اضافه کرد: پس از وقوع این 
حادثه دو نفر از اعضای تیم حفاظتی اراضی موقوفه به ‌منظور 
بررسی موضوع در محل حاضر شدند که در حین برگشت، 
برخی از اهالی روستا ضمن تخریب خودروی نامبردگان با 
ایشان درگیر شدند و در پی آن یکی از ایشان را به‌ عنوان 

گروگان و با تهدید و به‌ عنف، به داخل خودرو هدایت و ضمن 
انتقال به دهیاری روستا حدود چهار ساعت در آن مکان 

حبس کردند.
وی در ادامه تشریح این حادثه، توضیح داد: عوامل 
انتظامی پس از وقوع این رخداد به محل عزیمت کردند که 
به‌محض حضور مأمورین در محل، یکی از اهالی روستا با 
حضور در مسجد محل از طریق بلندگو اهالی را به تجمع در 
محل استقرار کانکس دعوت کرد که در پی آن و با توجه به 
تجمع ایجادشده، مردم منطقه و مأمورین حاضر با یکدیگر 

درگیر شدند.
رئیس‌کل دادگستری مازندران، کشته‌شدن دو نفر 
از اهالی روستا، مجروح‌شدن تعدادی از مأمورین و مردم 
بومی و نیز تخریب خودروهای شخصی و انتظامی را از جمله 
پیامدهای این حادثۀ ناگوار برشمرد و گفت: با توجه به شرایط 
پیش‌آمده و جهت جلوگیری از خلع‌سلاح مأمورین توسط 
مهاجمین، مأمورین اقدام به تیراندازی کردند که در پی آن 
متأسفانه دو تن از مهاجمان جان باختند و دو تن دیگر از 
مهاجمین و همچنین چهار نفر از مأمورین از جمله فرمانده 

انتظامی شهرستان مجروح شدند.

اعضای شورا، دهیار و عوامل تیراندازی بازداشت شدند؛

اعلام جزئیات درگیری مسلحانه در سلمانشهر

گزارش


